
 Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové 

                   
 
 

 

Advent 

Advent znamená příchod, očekávání příchodu. Doba adventní – období 
přibližně čtyř týdnů před Vánocemi – začíná prvními nešporami (tedy v 
předvečer) neděle, která připadne na 30. listopad anebo na den tomuto datu 
nejbližší. Končí před prvními nešporami slavnosti Narození Páně. Liturgické 
dokumenty zdůrazňují dvojí povahu adventní doby: "Je to doba přípravy na 
oslavu Narození Páně, kdy oslavujeme první příchod Syna Božího k lidem; a 
zároveň je to doba, v níž vedeni touto vzpomínkou směřujeme v myšlenkách 
k očekávání druhého Kristova příchodu na konci věků. Z těchto důvodů je to 
doba oddaného a radostného očekávání." V souvislosti s těmito dvěma 
Kristovými "veřejnými" příchody na svět je v Adventu také připomínán Kristův 
osobní příchod k člověku – v posvěcující milosti, v eucharistii a při osobním 
soudu v okamžiku smrti. Setkání s Kristem předpokládá naši přípravu, naše 
obrácení: zřeknutí se všeho zlého, lítost nad svými hříchy a touhu po očištění. 
Církev nás vyzývá, abychom celou dobu adventní prožívali s vnitřní 
usebraností a touhou po Kristu. Těšíme se na oslavu Kristova narození, ale 
zároveň si uvědomujeme, že na svět přišel kvůli našemu hříchu. Přiměřenou 
odpovědí by tedy měla být naše kajícnost, která se navenek vyjadřuje 
použitím fialové liturgické barvy a např. také tím, že se oltář v této době 
nezdobí květinami. Vhodným prostředkem přípravy na slavení vánočních 
tajemství je také modlitba radostného růžence.  
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1. neděle adventní 
3. prosince LP 2023 

Barva fialová. Mše vlastní. Bez Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Do domu Hospodinova půjdeme s radostí. 
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Oblíbeným symbolem předvánočního času je adventní věnec se čtyřmi 
svícemi, které se postupně zapalují v průběhu čtyř adventních týdnů. Zelený 
věnec je symbolem života a společenství, je znamením naděje na vítězství 
Boží lásky. Rozlévající se světlo symbolizuje přicházejícího Krista, který 
rozptýlí temnotu a strach ze smrti a připomíná jeho slova: "Já jsem světlo 
světa" (Jan 8, 12; 9, 5), "Já jsem přišel na svět jako světlo, aby žádný, kdo 
věří ve mne, nezůstal v temnotě" (Jan 12, 46). Tak, jak se postupně 
rozhořívají svíce na adventním věnci, měla by růst i naše radost a naděje na 
setkání s Kristem a náš život by měl být stále více prozářen světlem Boží 
milosti: "Tak ať vaše světlo svítí lidem, aby viděli vaše dobré skutky a velebili 
vašeho Otce v nebesích" (Mt 5, 16) Pro zvýšení duchovních účinků, 
vyprošení Božích darů a k větší oslavě Boha slouží žehnání adventního 
věnce, které může konat kněz, jáhen i laik. 

 Smysl adventní doby vystihuje i zvyk slavit každý den časně zrána zvláštní 
mši svatou ke cti Panny Marie, zvanou roráty. Název je odvozen ze vstupního 
mešního zpěvu (introitu) "Rosu dejte, nebesa" - latinsky "Rorate coeli" (Iz 
45,8). Zařazením této mše svaté na časnou ranní hodinu se chce 
připomenout, že Panna Maria zasvitla lidem jako "Hvězda jitřní" před 
východem Slunce – Ježíše Krista. V našich zemích bývá zvykem zpívat při 
těchto mších staročeské mešní zpěvy (nazývané také roráty), které pocházejí 
většinou ze 16. století. 

Zvláštní postavení mezi jednotlivými dny Adventu má třetí neděle adventní, 
zvaná "Gaudete" podle vstupní antifony "Radujte se stále v Pánu", latinsky 
"Gaudete in Domino semper". Tato neděle je jakoby vyňata z vážnějšího 
adventního rázu, přibližuje nás na chvíli k vánoční radosti. Staví nám před oči 
náš cíl, aby nás povzbudila a posílila ve vytrvalosti. Radostný ráz této neděle 
vyjadřuje také možnost použití růžové liturgické barvy (do vážné a kající 
fialové se přimísí trochu radostné bílé, která je symbolem očekávaného světla 
– Krista); na zvýraznění radosti tohoto dne se oltář může vyzdobit květinami. 

 

 

Žijeme s církví  
 



  

 

 

 

První neděle adventní.  – žehnání adventních věnců     3. 12. 2023 

V 8:00 na Pouchově – za Annu Barnášovou a příslušníky toho rodu. 

v 9:30 na Rožberku – za + Ludmilu a Jiřího Ruskovy a za živé a + z toho rodu a 

za + Luboše Čejku. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Sv. Mikuláše, biskupa. 

čtvrtek Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve. 

pátek Slavnost Panny Marie, počaté bez poskvrny prvotního hříchu 

příští 

neděle 

Druhá neděle adventní. 

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

4.12. 

v 7:00 - Pouchov – za rodinu Novotných. – roráty. 

v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky, živé a 

+ z rodin. 

Úterý 

5.12. 
Mše svatá dnes ve farnosti není. 

Středa 

6.12. 

    v 8:00 - Rožberk – za + rodiče Vendolských, ten celý rod a živou 

rodinu. 

    v 18:00 – Pouchov – za rodinu Kavkovu a Knězovu a duše v očistci. 

Čtvrtek 

7.12. 

v 17:00 – Rožberk – na dobrý úmysl. 

Pátek 

8.12. 
    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk – za rodinu Šafrankovu a Homolovu a duše v 

očistci.  

v 18:00 - Pouchov – mše svatá zde nebude. 

Sobota 

9.12. 
    v 18:00 - Pouchov – za rodinu Fialovu a Tomášovu. 

Neděle 

10.12. 

v 8:00 – Pouchov – za Helenu a Jana Věckovy a syna Jana. 

v 9:30 - Rožberk – za + strýce Karla a rod Bártů. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Žehnání adventních věnců 

bude v neděli při každé mši svaté. 

 

Poutní slavnost na Rožberku 8. 12. 2023 

Poutní slavnost oslavíme mší svatou v pátek 8. 12. od 17 hod v kapli 

Neposkvrněného Početí Panny Marie na Rožberku. Ten den nebude bohoslužba 

na Pouchově. 

 

Adventní duchovní obnova 

s  P. Pavlem Kalitou bude v sobotu 9. 12. od 15 hod na faře. Srdečně vás zvu. 

 

Sbírka na kněžský seminář 

bude příští neděli. Děkuji předem za vaše příspěvky. 

 

Tichá adorace 

bude v neděli od 19:30 ve farním kostele. Srdečně vás zvu. 

 

 

 

 

 

Lektoři příští neděle 10.12. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Marie Hesounová 

 Lukáš Volák  Stanislava Kozáková 

 Anežka Mádlíková  Pavel Hesoun 


